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Την παραίτησή του υπέβαλε ο Μητροπολίτης 
Βεσσαραβίας Πέτρος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την παραίτησή του υπέβαλε ο Αρχιεπίσκοπος Τζιχινάου και 
Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος, σύμφωνα με 
ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του Πατριαρχείο Ρουμανίας.

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, στις 27 Μαΐου 2026 ο 
Μητροπολίτης κ. Πέτρος «υπέβαλε αίτημα αποχώρησης από τη διακονία του ως 
Αρχιεπισκόπου και Μητροπολίτη», επικαλούμενος «λόγους ηλικίας, υγείας και προς 
το συμφέρον της Εκκλησίας». Το αίτημα του πρόκειται να τεθεί προς έγκριση κατά 
τη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, η οποία θα 
συνέλθει στις 3 και 4 Ιουνίου 2026.

Παράλληλα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ όρισε ως 
Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού και Μητροπολιτικού Θρόνου τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Ιασίου και Μητροπολίτη Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνη

Όπως επισημαίνεται στην ίδια ανακοίνωση, η συγκεκριμένη απόφαση ισχύει «
έως την προβλεπόμενη από το Καταστατικό εκλογή νέου Αρχιεπισκόπου Κισινάου 
και Μητροπολίτη Βεσσαραβίας
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».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του 
Πατριαρχείο Ρουμανίας:

Σε ό,τι αφορά την κατάσταση στην Ιερά Μητρόπολη Βεσσαραβίας, διευκρινίζουμε 
ότι στις 27 Μαΐου 2026 ο Σεβασμιώτατος κ. Πέτρος, Αρχιεπίσκοπος Τζιχινάου και 
Μητροπολίτης Βεσσαραβίας, υπέβαλε αίτημα αποχώρησης από τη διακονία του ως 
Αρχιεπισκόπου και Μητροπολίτη για λόγους ηλικίας, υγείας και προς το συμφέρον 
της Εκκλησίας. Το αίτημα αυτό θα υποβληθεί προς έγκριση κατά τη συνεδρίαση 
της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί στις 3 και 4 Ιουνίου 2026.

Για τον λόγο αυτό, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ όρισε ως Τοποτηρητή 
του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου του Τζιχινάου και της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεσσαραβίας τον Σεβασμιώτατο κ. Θεοφάνη, Αρχιεπίσκοπο Ιασίου και 
Μητροπολίτη Μολδαβίας και Μπουκοβίνης, έως την προβλεπόμενη από το 
Καταστατικό εκλογή νέου Αρχιεπισκόπου Κισινάου και Μητροπολίτη Βεσσαραβίας.


